CilUsers\Héléne\Documents\seconde_2010\5_reperage_points_plan\120111_eval5_repe_plan_correc.doc

2de9 Correction de I’évaluation n°5
Exercice n°1 : Le plan est muni d’un repére (O,1,J).

1°)E(-1;2) et F(0;-2,5).
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3°) M est le milieu de [AC] donc
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4°) ABCD est un parallélogramme donc les diagonales ont le méme milieu donc M est le milieu de [BD].
Xy = % donc 2xy, = xg + xp c'est-a-dire xp =2x,, — Xg=2 x (— %j - % =-1

. 1
et yu :%donc 2yy =yg + yp cest-a-dire yp =2y, —yg=2 x(— Ej +2=1

Conclusion :

5°) L est le symétrique du point B par rapport a A donc A est le milieu de [LB] :
X = % donc 2x, = x; + xgClest-a-dire x; =2x, — xg=2x (%j - % =%

ya=T2e ;yB donc 2y, =y, +ypgcest-a-dire y, =2y, -yg=2x0+2=2.

Conclusion: E (% ; 2j

6°) Dans le repére (A, I, B):|A(0;0);1(1;0);B(0;1);J (1%) i F(-1;1)etE(-3;-1).
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Exercice n°2: A (xa,ya), B(xs,ys) et C (xc,yc) sont trois points du plan.
1°) AC?= (xg —xa P + (Yo - yaF et BC? = (xo — xg)* + (vc — ygf* en fonction des coordonnées des points A, B et C.

2°) L’algorithme suivant. vérifie si le triangle ABC est isocéle en C.

Début
Entrée
Demander la valeur de x4, ya, X8, yB, Xc, Yc
Traitement

Donner la valeur (xg — x4 )2 +(yc —yaf asS.

Donner la valeur (xc —xg)? + (yo —yg)PaH
Si S=H
alors afficher « le triangle ABC est isocele en C. »
sinon afficher « le le triangle ABC n’est pas isocéle en C»
Fin si
Fin

3°)OnalespointsA(-2,1),B(4;-1)etC(3,6).

a) voir figure.

b) AC =+/562+52 = /25 + 25 = /50 =52

BC =\12+72 =1+ 49 = /50 = 5,2

AC = BC donc le triangle ABC est isocéle de sommet principal C.

c) soit D le point de coordonnées (5 ; 2). Placer D et montrer que le triangle ABD est rectangle en B.

AB=1/62+22=436+4 =40 =210 ; BD=12+32=y1+9 =410 ; AD=+72+12 =/49+1=4/50 =5/2 .
AB? + BD? =40 + 10 = 50 et AD? = 50 donc AB? + BD? =AD?
Conclusion : le triangle ABD est rectangle en B,

d) Le centre du cercle circonscrit au triangle ABD est le milieu G de [AD] : G (% ; %j . Son rayon est A2_D = % .

e) Le milieu du segment [AD] est G. Ses coordonnées sont (% ; gj .

o [ B [ e 2028
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GD =GB donc |G appartient a la médiatrice du segment [BD]

Exercice n°3:A(-2;-1),B(4;3),F(3,4).

1. Le centre K du cercle C de diametre [AB] est le milieu de [AB] : Ka pour coordonnées ( 1; 1)

AB =462 + 42 = /36 + 16 =+/52 =2+/13 donc le rayon du cercle est r =413
2. KF = y22 + 32 =J4+ 9 =13 = r donc F appartient au cercle C .

3. Le triangle est inscrit dans un cercle dont le c6té [AB] est un diameétre donc le triangle ABF est rectangle en F.
Exercice n°4: A (-1; 2);B(1;-1),C (3;-4) etD (-2;3)

1°) f(x) = ax + b ou a et b sont a trouver.
La représentation graphique de f est la droite (AB) donc f(-1) =2 et f(1) =-1.

Orf(-1)=-a+b etf(1)=a+b

-a+b=2
D’ou le systeme : {a beq’ En ajoutant membre a membre les deux égalités on obtient 2b =1 d’ou b =% .
+b=-

Onremplacedansa+b =-1donca= - g Conclusion : ff(x) = — %x +%

3,
2
3°)f(-2) = —g><(—2)+

2°)f(3) = -

3+ % =—4 donc |les points A, B, C sont alignés] .

= % # 3 donc |les points A, B, D ne sont pas alignés,

N | =



